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Mit hoz az uj esztendő?
Irta: Schandl Károly dr.

Semmi okunk sincs sajnálni az ; Csak az a kérdés, hogy a nem­
esztendő múlását. Ez az év nem sok I zetek szövetségében annyira beharan- 
jót hozott a magyar föld népének, de ; gozott két éves vám-fegyverszünet da- 
magának az országnak sem. Minden 1 cára nem okoznak-e újabb nehézséget 
várakozásunk az uj esztendő felé for- ■ különböző államok vámemelései. A 
dúl, melytől több jót és kedvező vál- . megelőző évben majdnem 400 millió 
tozást várunk. Nehéz örökséget vesz | pengővel több árut hoztunk be^ kül- 
át az uj év a régitől a hadisarc újabb i földről, mint amennyit kivittünk. A 
követelése formájában, de más jelek j most lezajlott esztendőben — örömmel 
arra mutatnak, hogy Isten segítségével szögezzük le — 100 millióra sem rúg
javulásra is számíthatunk az uj észtén- j kiviteli hiányunk. Ma már a legkisebb „ , ,
dobén. I falusi ember is tudja, hogy a külföldi j király újból egyesült birodalmában!

Szivünk egész melegével fordulunk j országokban még súlyosabbak a gaz- 1 
a magyar falvak és a magyar föld

dasági viszonyok, mint nálunk, ahol 
viszont nem egy biztató jel van, hogy 
az uj esztendő enyhülést hoz a gaz­
dasági helyzetben is.

Hogy ezt biztosan elérjük, ahhoz 
azonban szükséges, hogy a falu népe 
összetartásával jó példát mutasson az 
egész magyarságnak s fegyelmezettsé­
gével ezekben a legnehezebb időkben 
is biztató pillére legyen az állami és 
gazdasági rendnek az országban. Ad­
jon Isten ehez erőt és sok áldást a 
mi jórává ló földművelő népünknek, 
hogy a jövő esztendőtől kezdve bol­
dogabb időket lásson Szent István

népe felé s kívánjuk, hogy végre bol­
dogabb esztendőt érjen meg és telje­
sedjék minden kívánsága, mit lelkében 
olyan régóta táplál. Hogy ebből a sok 
jókívánságból mi megy teljesedésbe: 
jóslásokba nem bocsátkozhatunk. De 
a jó Isten megáldotta a magyar népet 
a kitartás erényével, hogy annyi csa­
lódás után is tudjon remélni és bízva 
küzdeni.

Hiszen volt idő, mikor a jó Iste­
nen kívül a magyarnak nem volt más 
barátja ezen a földön. Ma már mégis 
csak találunk barátokat a hatalmas 
államok és a különböző országok tár­
sadalmi köreiben is. Nem alaptalan 
tehát, ha reménykedünk, hogy az uj 
esztendő nem hoz újabb jóvátételt, 
mely elviselhetetlenül nehezednék az 
aggódó nemzetre. Bizzunk abban, hogy
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Horthy Miklós kormányzó: «Folytatni 
fogjuk az ország újraépítésére irányuló 
békés munkát, hogy tűrhető jövőt biz­

tosíthassunk magunknak.»
Újév napján, szerdán fogadta Horthy 

Miklós kormányzó a diplomáciai testület 
tagjait, akik az uj esztendő alkalmából sze- 
rencsekivánatukat fejezték ki előtte. A foga­
dás díszes külsőségek között történt. A dip­
lomáciai kar üdvözletét Orsenigo Cesate 
pápai nuncius tolmácsolta francia nyelven.
A pápai nuncius köszöntő beszéde során a 
következőket mondotta:

— Az elmúlt év folyamán Főméltósá­
god honfitársainak állandó igyekezete oda- 

Magyarországot mindinkább
a^fóváíétel'^Daniokle^'kardja^1végleg j ÄÄTW**«
eltűnik a fejünk fölül s hogy az uj 4 kormányzó beszéde,
esztendőben sok külpolitikai kérdés J
nyugvópontra jut, melyek — mint az ! — Apostoli Nuncius Ur! Őszinte hálá-
erdélvi gazdák jogos követelése a ro- i val fogadom azokat a jókívánságokat, a me- 
mán kormánnyal szemben is az elveit ! lyeW N^tite^^uiestiendo^«^

ják és hogy az országnak a többbi államok­
kal fennálló kötelékeit szorosabbá tegyék. 
Ezek a nemes törekvések már is jelentékeny 
eredményekre vezettek, amennyiben a nem­
zetnek, miként azt remélte, sikerült uj, érté­
kes baráti kapcsolatokat létesítenie. Szívből 
kívánom, hogy Főméltóságod szeretett hazája 
és a többi nemzetek közöld kölcsönös meg­
értés és jóviszony az uj évben még inkább 
megerősödjék.

A kormányzó az üdvözlésre a következő 
beszéddel válaszolt:

földekért — végre igazságos megöl 
dást nyernek. A külpolitikai légkör 
tisztulása nagy kihatással lehet gazda­
sági összeköttetéseink javulására is.

Őszi vetéseink jól indultak tele­
lésnek s a hótakaró is biztat, hogy 
országos fagykár nem fenyeget. Csak 
jó gabonaárak kellenének s a mező- 
gazdaság sokat heverne ki a közelmúlt 
megpróbáltatásaiból. A pénzpiacon erős 
javulás mutatkozik. Az esztendő első 
hónapjaiban a hitelszövetkezetek és az 
altruista intézetek megindítják a hosszú 
lejáratú törlesztéses kölcsönök nyújtá­
sát, amely a mezőgazdaság súlyos ter­
hein szintén enyhíteni fog.' Ha a hitel- 
szövetkezetek erősödése tovább tart, a 
rövidlejáratu hitelek is olcsóbbak lesz­
nek. A világtermés gabonából lénye­
gesen kevesebb, mint a múlt évben 
volt, ami az uj termés értékesítésére 
biztató körülmény.

napján a diplomáciai kar tagjai nevében ki­
fejezni szives volt.

— Különösen jói esett, hogy Nagymel- 
tóságod a Hazám iránt érzett rokonszenvről 
tanúskodó szavakkal emlékezett meg azokról 
az erőfeszítésekről, amelyeket a magyar nép 
évek óta kifejt, oly célból, hogy viszonyát a 
többi államokhoz megjavítsa.

— A most lezárult év fáradságos mun­
kának egy uj korszakát jelenti.

Az ország újjáépítése a viszo­
nyok folytán a nemzettől óriási 
áldozatokat követelt, amelyek 
anyagi erőforrásainkat a legtel­

jesebb mértékben kimerítik.
— Folytatni fogjuk ezt az elszánt 

békás munkát, hogy tűrhető jövőt bizto­
síthassunk magunknak. A magyar nép re­
méli, hogy e célra irányuló törekvései meg 
fognak könnyittetni azáltal, hogy a nemzetek 
mindjobban felismerik kölcsönös érdekeik 
igazságát és méltányos módon való össze­
egyeztetésének szükségét.

Az európai államokban, kivált gazda­
sági téren fennálló súlyos helyzet nem en­
gedi meg, hogy ezek az államok egymásnak

ártani akarjanak: ez mindenütt fokozódó el­
szegényedésre, sokhelyt általános nyomorra 
vezetné, nyomor pedig a társadalmi bajok 
melegágya.

Miután az egész világon a koncentráció 
tendenciáját látjuk érvényesülni,

az európai áilamoknak is fel 
keli ismerniük, hogy mindnyá­
jan egymás segítségére vagyunk 

utalva
és ennélfogva létünk érdekében elsősorban 
az együttműködés problémájával kell foglal­
kozni.

— Bízom benne, hogy a nyugati 
civilizáció szellemének lesz annyi ereje, 
hogy a követendő helyes utat megtalálja 
és űri/ a világ kepének jövő kialakulását 
még 'szerencsésen befolyásolhassa.

— Melegen köszönöm mégegyszer Nagy­
méltóságodnak a jókívánságokat, amelyeket 
tolmácsolni szives volt és a magam részéről 
is örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy 
Önöknek uraim szerencsekivánataimat ki­
fejezzem, kérve, hogy azokat uralkodóiknak 
és államfőiknek is tolmácsolják.

A kormányzót az újév első napján igen 
sokan keresték fel szerencsekivánataikkal. A 
kormányzó a délelőtt folyamán fogadta Beth­
len István gróf miniszterelnököt, aki a kor-

A Csongrádi Újság 50 u -os mozi utalványa
az Uránia Mozgószinház január 7.-Í kedd este 8 órai előadásra. 
E szelvény 2 db mozijegyre az előadások napján este fél 8 
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gyakran kelleténél lobban fütik 
a lakást. Ha ilyenkor a szabadj 
ba jövünk, a hirtelen változó 
hőmérséklet gyakran okoz

meghűlést.
Köhögés és erős nátha jelent» 
keznek csakhamar. Néhány

Aspirin-
Tabletta

megelőzi a komolyabb bajokat.' 
Utasítson vissza pótszereket 
követeljen mindig eredeti 
csomagolást, a
Bayer-kereszttel.

Vsak jryójfysze tárakban kaphatók

mány, Wlassics Gyula bárót, a felsőház 
elnökét, aki a felsőház és Almást) Lászlót, 
a képviselőház elnökét, aki a képviselőház 
jókívánságait tolmácsolta. Később megjelent 
a kormányzónál Gömbös Gyula honvédelmi 
miniszter és vitéz Jánky Kocsárd lovassági 
tábornok, akik a honvédség nevében üdvö­
zölték őt, majd Ripka Ferenc főpolgármester 
és Sipőcz Jenő polgármester vezettek na­
gyobb küldöttséget a főváros nevében a kor­
mányzó elé. A Vitézi Rend jókívánságait 
vitéz Hellebrondt Antal tábornok tolmá­
csolta, mig a leventék üdvözletét Mátyás 
Sándor nyugalmazott altábornagy adta át. A 
református egyház nevében Ravasz László 
püspök, valamint' Némethi) Károly főgond­
nok fejezték ki jókívánságaikat.

Jobbágy ivadékok.
A képviselőház múlt hó 19-iki gyűlé­

sén nem ősrégi arisztokrata, vagy ős, a ne­
mességét a honfoglalásig felvivő gentri, ha 
nem a budapesti izzig-vérig demokrata kép­
viselő gúnyosan nevezte Csontos Imre kar­
cagi született kisgazda és kisgazdapárti kép­
viselőt jobbágyivadéknak. Czettlerjenő elnök 
rögtön megállapította, hogy Csontos Imre 
képviselő szabad Kun ivadék, ahol a magyar 
törvények szerint jobbágyság soha nem volt. 
Czettler Jenő elnök urnák 100 százalékig 
igaza van. Itt azonban nem Czettler Jenő 
elnök úrral, de a nagy demokrata szónok és 
országgyűlési képviselő gúnyos megállapítá­
sával kívánunk foglalkozni.

Szégyent, gyalázatot, vagy lenézést 
jelent az, ha valakinek az elődje jobbágy, 
vagy zsellér volt? Benedek Elek: „Magyar 
nép múltja és jelene“ 1906. körül megjelent 
két kötetes történelmi munkája nyomán 
mondhatom, hogy Magyarországon már az 
Árpádházbeli királyok alatt lehetett és lett is 
országos főméltóság (Timotheus püspök) 
jobbágy fiúból. S e püspököt a maga korá­
ban senki sem nézte le és nem vetette meg, 
mert nem nemesi vagy városi polgárházban 
ringott a bölcsője.

Szilágyi Sándor millcneumi 10 kötetes 
történelme szerint a kereszténység halhatat­
lan védőjének, Magyarország megmentőjének

az atyja falusi Kenéz (báró-féle) volt. Való­
színűleg jobbágy. Hogy fia Mátyás, a ma­
gyarság legemlegetettebb királya legyen, azt 
csak a demokraták kifogásolhatják. Hogy 
éppen Mátyás idejében a molnár legény 
Kinizsi Pál temesi gróffá, a jobbágy Bakács 
Tamás esztergomi érsek, Dóczi Orbán győri 
püspökké legyen; egyetlen magyar gondol­
kozónak sem jutott kifogásolni, legföljebb a 
délszláv paraszt származású Zápolya János­
nak 1515-ben.

Hogy Konstantinápoly elfoglalása után 
11. Mohamed török szultán Nándorfehérvár, 
Buda, Bécs elfoglalásával nem masírozhatott 
Párizsba és a Lamanche csatornáig, azt a 
Duna—Tisza közén élő jobbágyságnak kö­
szönhetjük, kiket Kapisztrán János lánglelkü 
szava buzdított a mohamedánság elleni szent 
háborúra. E magyar jobbágyok dicső győ­
zelmét 310 millió róm. katii lélek templomá­
ban is hirdeti az „ave Máriára“ hivó déli 
harangszó.

Hol voltak akkor a magyar jobbágy­
ivadékokból származó földműveseket és kis­
gazdákat gúnyoló cilinderes demokrata urak?

Demokrata urak! Tudják-e önök, hogy 
Bocskay hajdúinak, Thökölyi és Rákóczi 
kurucainak zöme a magyar jobbágyságból 
került ki! Tessék elolvasni Varga Ottónak a 
Lukács Krisztina dijjal kitüntetett milleneumi 
magyar történelmét!

A demokrata uraknak — úgy látszik 
— halvány sejtelmük sincs arról, hogy 
Zrínyi Miklós a költő, hadvezér és állam- 
férfiú nem a demokrata urak elődeiből, ha­
nem a magyar jobbágyságból (Török áfium 
ellen való orvosság) kívánta a hadsereget 
szervezni, mely kiűzze a törököt és helyre­
állítsa Szent István koronája területének az 
épségét.

Arról is elfeledkezik a magyar földmű­
vest és kisgazdát gúnyoló demokrata szónok,

hogy volt század, mikor a jobbágyság és 
zsellérség volt a magyar nyelv fentartója. 
Hogy a lenézett jobbágy és zsellér nyelvéből 
kellett megteremteni a magyar iskola, iroda­
lom, tudomány, filozófia, törvényhozás és 
közigazgatás nyelvét.

Hogy 1848—49-ben éppen az akkor 
felszabadult magyar jobbágyság hozta a leg­
nagyobb pénz és vérbeli áldozatot a demok­
ráciáért: a demokrata szónok urnák Hekuba.

Demokrata urak! 1918/19-ben önök az 
én jobbágy őseim volt földesura ivadékának 
megkótyagositásával, gróf Károlyi Mihálynak 
felhasználásával a legnagyobb pusztulás és 
romlásba vitték az országot. Mohit 5 év alatt 
kihevertük. Mohácsot 1914-ig sem tudtuk 
helyreütni. Trianon nagyobb teher még e 
kettőnél is. E harmadik önök, a demokraták 
bűne!

Mi nem kívánjuk önöktől, hogy Szent 
István koronája területének helyreállításáért 
törjék a fejüket, hogy a magyarság jövőjén 
aggódjanak. Csak egyet kérünk: Legyenek 
oly becsületesek és őszinték, mint december 
hó 19-én az országgyűlési szónokuk volt, ki 
a magyar földműves- és kisgazdatársadalmat 
a demokratáknál alsóbbrendű, lenézett és meg­
vetendő lénynek tekintette.

Ha önök ezt megteszik nem csak pesti, 
de vidéki szónoklataik és a rendelkezésükre 
álló újságok hasábjain is: Akkor hiszem, 
hogy bennünket volt jobbágyok és zsellérek 
ivadékait annyira összeforrasztanak, hogy fel 
tudjuk támasztani Szent István koronája 
területét, helyre tudjuk állítani a Trianon 
előtti Nagymagyarországot. Ezzel pedig nem­
csak mi nyerünk, hanem önök is. Mert a mi 
fajtánk nagyobb területen nyer a megélhetését 
biztositó munkát, önök pedig nagyobb terü­
leten végezhetik a népbolonditást.

Agrárius.

Ujesztendő a vármegyeházán.
A vármegyeháza tisztikara is a hagyó- | 

mányos keretek közt ünnepelte meg az esz- j 
tendő első napját. A vármegye tisztviselői 
kara Kövér Imre főjegyző vezetésével benső­
séges szeretettel és hódolatos tisztelettel kö- j 
szöntötte föl Csergő Károly dr. alispánt, aki j 
azután a vármegyei, állami és városi tiszt- | 
viselők együttes küldöttségét vezette alsó- 
takáchi Farkas Béla dr. főispán elé.

A főispánt Csergő Károly dr. alispán j 
üdvözölte. Az ovációkból sűrűn félbeszakított < 
meleg üdvözlést a főispán meghatottan kö- I 
szőnie meg, majd annak a reményének adott i 
kifejezést, hogy programmja megvalósításában j 
úgy a hivatalos tényezők, mint a vármegye i 
közönsége segítségére lesz. Foglalkozott a ! 
nyomasztó gazdasági helyzettel, amelyen 
csak a magunk erejére támaszkodva segít­
hetünk. Dolgozni kell fokozott erővel, hogy 
egy szebb jövő elkövetkezése ne legyen hiú 
ábránd.

— Az 1929. év a közigazgatási tör­
vényhozás életében mindenkor nevezetes év 
lesz. Fontos törvények születtek meg, ame­
lyek szélesebb, demokratikus alapon a nép 
legszélesebb rétegeit vonták be a megyei és 
városi igazgatásba. Nemcsak a tisztviselők­
nek, de a törvényhatósági bizottság és a vá­
rosi képviselőtestület tagjainak is arra kell 
törekedniük, hogy a tanácskozások nívója 
fentartassék.

Ezután elismeréssel emlékezett meg a 
tisztviselők működéséről, mert az élettel való 
kapcsolatot mindig fentartották, mert érez­
tették az igazságot és az egyenlő elbánás 
elvét és kicsinynek és nagynak egyformán 
szolgálták a köz érdekeit. Arra kérte őket, 
hogy ezután is hasonlóképen járjanak el. Ha 
mégis kivételt tesznek, azokkal szemben te­
gyenek, akik leginkább rászorulnak a köz 
támogatására. Támogassák a munkásokat, 
akiken a kormány is segíteni fog megfelelő 
munkaalkalmak teremtésével. Végül a levente 
intézmény támogatását kérte a tisztviselőktől.

Csongrádon is elhalmozták egymást az 
emberek újévi jókívánságaikkal, különösen 
sokan és meleg szeretettel köszöntötték fel 
Greskovics József o. gy. képviselőt.

A Csongrádi Ált. Ipartestület vezetősége 
Czégényi Sámuel ipartestületi elnök vezeté­
sével szombaton, f. hó 4-én kereste fel hiva­
talában Csemegi Gyula polgármestert, majd 
Merke László dr. h. polgármestert, akik előtt az 
össziparosság őszinte üdvözletét tolmácsolták 
megválasztatásuk és az ujesztendő alkalmából 
és az iparosság támogatására kérték fel őket. 
Csemegi Gyula polgármester az üdvözlést 
megköszönve, hangsúlyozta, hogy miként a 
múltban, a jövőben is mindent el fog követni 
az iparosság érdekében. Herke László dr. h. 
polgármester hasonló értelmű kijelentéssel 
válaszolt a tisztelgő küldöttségnek.

BAYER
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Bethlen István gróí 
vezetésével Hágába uta­
zott'a magyar delegáció.

Ai' uj év. küszöbén az, egész ország ér- 
deklőgése. Hága felé fordul, ahol ezúttal 
másodszor ülnek össze a hatalmak képvise­
lői, hogy végleg döntsenek* a háború jóvá­
tételek kérdésében^

A.magyar kormány, élén Bethlen István 
grófc miniszterelnökkel, hónapok óta lelkiis­
meretes gonddal készítette elő azt a hatalmas 
anyagot, amellyel:a magyar delegáció Hágá­
ban bizonyítani fogja, a magyar álláspont 
igazságát.

Belülien István gróf miniszterelnök Walkó 
Lajos külügyminiszter, Wekerle Sándor pénz­
ügyminiszter, Korányi Frigyes báró, Gajzágó 
László,rendk. kövtt és meghatalmazott min. 
és Kassay Farkas Béla min. osztálytanácsos, 
a miniszterelnök titkára kíséretében utazott 
Hágába. Együtt utazik, a delegációval Hevesy 
Ráí miniszter-rezidens, aki a Népszövetség 
mellett képviseli a.kormányt.

A miniszterelnököt és a külügyminisz­
tert távollétük, alatt Vass József népjóléti és 
munkaügyi miniszter, a pénzügyminisztert 
pedig, Búd János kereskedelmi miniszter 
fogja., helyettesítem.

A hágai konferencia a.napokban kezdi 
meg az érdemleges tárgyalásokat.

ARYflKÖIlYVI KIVOnflT

1929. dec. 23.-tól — dec. 31.-ig.
Születések:

Keller Mária Magdolna, Balog Eszter, 
Huszka Mihály, Fekete Julianna Éva, Nagy 
Terézia ,és István ikrek, Vajda Margit, Kolozs 
Ágnes, Harnyas János.

Eljegyzések:
Darida József és Nagy Etelka, Deák 

János és Tóth Veronika, Sebestyén László és 
Kis, Etelka, Lovas Imre és Gulyás Katalin, 
Konkoly. Gyula és Gulyás Franciska, Dósa 
Mátyás éá László Anna, Faragó Gábor és 
Bori Magdolna, Sebők Balázs és Szénási 
Julianna.

Házasságkötések:
Kátai János. Ujszászi Margittal, Lőveá 

József, Tisza Veronikával, Füri József D’He- 
rera Erzsébettel, Rácz István Győri Rozáliá­
val, Sebestyén. László Kiss Etelkával..

Halálozások:
Fekete Lászlóné Surányi Veronika 84 

éves, Popper Manó 43 éves, Gutpintér István 
14 hó, Lantos István 43 éves, Mencser József 
84' éves, Túri Franciska 42 éves, Kádár 
Klára 20 hó, Kovács Lajos 69 éves, Jarabek 
Mihály.3<hó, Szepesi Sándor 20 éves, Góg 
József 59 éves-, Szepesi Antal 20 hó, Szepesi 
Pál 22 napos; Forgó László 59 éves, Nagy 
Sándor 9 hó, Lajos István 18 napos, özvv 
Hajdú Farkasné Galambosi Veronika 75 éves-.

Az Uránia Mozgószínházban 
január 4.-én, szombaton d. u. 
5 és, este 8 órakor és 5.-éni 
vasárnap délután 4, 6 és este 
léi 9 órakor bemutatásra került

NOÉ BÁRKÁJA.
Jen. 6.-án» hétfőn d. u. 4, 6 és
este fél 9 órakor, 7.-én kedden 
d. u. 5 és este 8 órakor

A néma hős.

—1--'.
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gumitalpú posztócipő, a tökéletes meleget tartó és vízmentes 
téli cipő mindazok részére, akiket hivatásuk metsző hidegben, 
hóban, sárban is a szabadban tart.

mORCna legnemesebb anyagokból készült, a cipő finom, 
meleg gyapjúszövete és bélése a láb meleget fel­
tétlenül biztosítja, háromszoros gumiszigetelése 
a nedvességet tökéletesen kizárja.

A HORCft cipőben szárazon, egyenletes melegben pihen a láb

Ml Minden más téli cipőnél jobb
Minden más téli cipőnél olcsóbb

i-sMüsa

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága 
f. hó 10.-én választja örökös tagjait.

Alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán 
Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsá­
gát január hó 10. napján délelőtt 10 órára a 
vármegyeháza közgyűlési termébe rendkívüli 
közgyűlésre hívta össze.

A közgyűlés tárgysorozatán mindössze 
két ügy szerepel:

1. Intézkedés a törvényhatósági bizott­
ságba örökös tagok választása iránt.

2. A m. kir, Belügyminiszter urnák 
5025/1929. B. M. számú körrendeleté alap­
ján Csongrádvármegye törvényhatósága ré­
széről az országgyűlés felsőházába egy felső­
házi tag és egy póttag megválasztása.

Nagy művészi élmény volt
verseny.

a SzöMőssy-hang-

December 28.-án a Magyar Király-szálló 
nagytermében tartotta Csongrád müpártoló 
és müértő közönsége előtt Szöl/őssy Ferenc 
városunk nagy reményekre jogosító fiatal 
tehetsége ezidei önálló hangversenyét Tár­
kául] Szűcs Ernó énekművész és Kalmár 
Ica kisasszony közreműködésével.

A művészi élményekben gazdag est a 
közönség leglelkesebb megértésével folyt le.

A fiatal művész az elmúlt év alatt igen 
sokat fejlődött, amit legjobban bizonyít Hubay 
Zefirjének a tökéletességig menő művészi 
interpretálása. A fiatal művész nagy átérzése 
és biztos vonóvezetése méltán ragadta a leg­
forróbb lelkesedésre a közönséget. A Beet­
hoven Románc, a Padanini Mózes fantázia 
G-huron és a többi szám reprodukálása mind­
mind tökéletes impressziókat nyújtott.

Külön kell megemlékeznünk Bagossy 
I Gábor Fantáziájáról, amit tökéletes elöadás- 
! ban hallottunk. A nagy reményekre jogosító 

zeneszerző intencióit megértette az előadó­
művész.

Tárkániy Szűcs Ernő iskolázott és kel­
lemes hangjával szinten a legjobbat nyújtotta. 
Változatos programmjából nekünk legjobban 
Massenet: Elégiája tetszett.

Kalmár Ica mindvégig nagy megértés­
sel kisért.

A tudósítást csak azzal fejezhetjük be, 
hogy Csongrádon ritkán élvezett művészi 
élmény volt a Szöllőssy-hangverseny.

Dr. Kiss István.

Ä Csongrádi Matholíkos Egyesületek vasárnapi
ünnepélye.

Vasárnap, dec. hó 29-én d. u. a Ma­
gyar Király dísztermében a Csongrádi Kat- 
holikus Egyesületek jólsikerült ünnepséget 
rendeztek XI. Pius pápa Őszentsége 50 éves 
papi jubileumának megünneplésére.

Az ünnepélynek kimagasló és legfonto­
sabb momentuma a Remiinger Flórián polg. 
isk. igazgató által elmondott magasszárnya- 
lásu ünnepi beszéd volt, amely Krisztus földi

Helytartójának, XI. Pius pápa Öszentségének 
misszióját méltatta.

A műsort különben a „Rózsafüzér Ki­
rálynéja“ c. kis daljáték nyitotta meg, ame­
lyet a Szent Margit kongregáció énekkara 
adott elő. A szólószámokat — tökéletesen — 
Thierry Jolán, Kalmár Margit és Ica, Szű­
kül// Lili énekelték.

Ezt követően Szalu) Ilonka a „Jézus a
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PHILIPS hálózati és telepes rádió készülékek, 
a-nó'd pótlók, hangszórók, kistöltők 
18 havi részletfiízetésre kaphatók

iRégner gépraktárkaii
1 Hihá«s rádiók díjtalan felülvizsgálása, accumulátorok és fejhallgatók szakszerű javítása, j!
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Olcsóbban fűt? a Kronprinz-Petrolgáz- 
Géppel,

amely a legolcsóbb kőolajjal néhány fillérért minden helyiséget otthonos 
meleggé varázsol. Számos tökéletesítésével csodája a fűtési technikának, 
elegáns, hordozható, füst- és szagmentes, veszélytelen, korom- és hamu- 
mentes ideális, jó lakásnak, irodának, műhelynek, egy darabban főz, 
süt és melegít, az egész világon legjobban elterjedve. Nincs jobb f 
Tekintse meg lerakataimat, ahol minden csütörtökön 3 órakor délután éspedig

BUDAPEST. VI., ANDRÁSSY UT 31.
próbafőzést tartunk „vagy kérjen ár- és referencia- katalógust 

Kronprinz-Werke P. A. Kimpink cégtől Guntramsdorf b, W i e«n.
A Kronprinz-Petrolgázgép legyőzi a telet. Önnek is örömet fog okozni. 

Szállítás mindenhová vám- és fuvarmentesen, házhoz szállítva. 10v2

tengeren“ c. költeményt szavalta el kitűnő 
hangsúlyozással.

Az előadott „Immakulata“ c. ünnepi 
színjáték szereplői egytől-egyig nagyon ked­
vesek és bájosak voltak; előadásuk tökélete­
sen érvényesítette a vallásos tárgyú színjáték 
finomságait és szépségeit. Szerepeltek: Szabó 
Mariska, Tekuíics Etelka, Gulyás Rózsi, 
Szabó Ilonka, Csépe Matild, Tekuíics Piroska,

Szabó Etelka, Blázsik Margit, Murányi Ma­
riska, Vakulya Mariska.

Az ünnepélyt a pápai liymnus zárta be. 
— Felülfizettek a következők: özv. Masa 
Sándorné 50 f, Bozóné 50 f, Samu Henrikné 
50 f, N. N. 20 f, N. N. 50 f, N. N. 1 P 50 f, 
Justin 50 f, özv. Stegmájerné 4 P 50 f, N. 
N. 50 f, N: N. 50 f, Deák Péter főtiszt 1 P. 
Az ünnepély bevétele összesen 155 P 30 f 
volt.

A városházi hivatalok uj elhelyezése.
A városházán lezajlott tisztujitás során 

a tisztujitószék tudvalévőén Herke László dr. 
árvaszéki ülnököt választotta meg a közigaz­
gatási tanácsnoki állásra, ami a két állás 
egy bevonását teszi lehetségessé. Greskovics 
József o. gy. képviselő u. i. — amint azt 
annak idején megírtuk, — akciót kezdemé­
nyezett olyan irányban, hogy a tisztujitószék 
a közigazgatási tanácsnoki állás betöltését 
mellőzze, hogy igy a nehéz gazdasági viszo­
nyoknak megfelelően a város háztartása ol­
csóbbá legyen tehető.

A pályázatoknak korábban történt ki­
írása folytán a kitünően elgondolt és nagy­
jelentőségű javaslat ebben a formában nem 
volt megvalósítható, mig a közigazgatási 
tanácsnoki és árvaszéki ülnöki állásnak egy 
személlyel való betöltése és összevonása kö­
vetkeztében az árvaszéki ülnöki fizetés — 
évi 5030 pengő — megtakarítható. Gresko­
vics Józsefnek és pártjának akciója tehát

mégis ötezer pengős megtakarítást ered­
ményezett, szemben az ellenzék akciójá­
nak sikere esetén fenyegető 26 százalékos 
pótadó-emeléssel.

A választásoknak ez az eredménye a 
városházi hivatali helyiségeknek átcsoporto­
sítását tette szükségessé. Csemegi Gyula 
polgármester elfoglalta az épület jobbszár­
nyán lévő polgármesteri helyiséget, régi szo­
bájába Herke László dr. közig, tanácsnok, 
árvaszéki ülnök költözködött, az árvaszék 
tisztviselői, irattára pedig a szomszédos gaz­
dasági hivatalban nyertek elhelyezést, Gres­
kovics Pál gazdasági tanácsnok hivatala pe­
dig jelenleg a régi árvaszéki helyiségekben, 
a városháza hátulsó traktusának emeletén 
vannak. Ugyancsak itt, az árvaszéki irattár 
helyén van a főmérnöki hivatal is; amelynek 
régi helyén a tisztifőorvosi hivatal kapott 
elhelyezést.

Várakozáson felül sikerűit a MatfooHkias Nő­
szövetség szilveszteri bálja.

Szőnyegekkel burkolt falak, drapériás 
hangverseny-dobogó, fekete zongora, az 
egyik sarokban az egyptomi „kegyelmes 
urak“ próbálgatják a nyitányt, a terem köze­
pén nagy arany zeppelin úszik a levegőben, 
ezüst gondolájában tarka-barka titokzatos 
holmikat rejtegetve. Pompás meleg tempera- 
túra a még misztikusan világított terem, 
szinte zsongit. A vestibüllben a frakkosok, 
szmokkingosük csoportja nőttön nő; a höl­
gyek mennél később érkeznek, annál szebbek 
lesznek. Az első hölgycsoport érkezésénél 
felébredt a terem, felnyúltak a lángok, hogy 
kellő megvilágítást kapjanak az estélyi toa- 
1 ttek, hisz ez az est a premierjük itt kellő­
leg megcsodáltatván, bocsájtatnak az'-án végig 
a farsangon. Az ajtóban a háziasszonyok 
fogadják őket: Üdvözlés, nevetés, csevegés, 
bókok.

A külső helyiségben függönyös fülke 
vária az esetleges jelmezeseket, miután nem 
volt kimondottan jelmezes-est, de lehetett az 
is. Tíz óra Bálkezdet. Fel kell vonultatni az 
álarcosok?^. Kisült, hogy nincs csak — há­
rom. — És most egy végtelen kedves ötlet 
mentette meg a helyzetet: A fiatal hölgyek, 
urak kivonultak a jelmezesek fülkéjébe és 
pár perc múlva rögtönzött álarc és jelmezek­
kel: (spanyol biedermaier, egy szmokkingos, 
silturbánnal; mint maharadzsa) vonultak föl 
az iduló hangjaira szolidárisán a tényleges 
jelmezesekkel. Óriási derültség. A kezdet 
feszültségét mintha elfujták volna. Folyt a 
tánc, ingerkedés, ugratás; úgy táncolt min­
denki mintha az első vagy az utolsó bálja 
lett volna.

— Éjfél. — Az egész világon szinbo- 
likusan sötétséggel búcsúztatják az ó eszten­
dőt. Ezen a bálon a sötétségből fölhangzott 
az: „Isten áld meg a Magyar-t“, erre kivilá­
gosodott és szólt a dal tovább, mindenki 
mint egy ember énekelte ezt a gigászi kö­
nyörgést. Tehát a bálközepén is az Istenre 
és a Hazára gondoltak az uj év első percei­
ben. Utána a kölcsönös üdvözlések olyan 
bensőségesek voltak, mintha egy családhoz 
tartoztak volna

Közben valaki megrántotta a titokzatos 
ezüst gondola drótját és száz-szinü minia-tüz 
aeroplán zápor zudult az alatta állók nya­
kába. Kíváncsian nézegették őket; kisült, 
hogy mindegyiknek szárnyán egy-egy tréfás 
jókívánság, óvás, vagy megjegyzés van, pld : 
„Aki repülni akar, forduljon a városhoz“ 
stb., stb.

Most a műsor következett. Első szám: 
Greskovits Erzsiké k. a. aki úgy is mint 
hálózó, úgy is mint előadó, ez este mutatko­
zott be. K. Déry Sáry ez alkalomra irt kö­
szöntőjét szavalta el. Nyert ügye volt az 
írónőnek mikor gondolatait e bájos, lelkes 
gyermek-leány szájába adta.

Most Szöl/őssy Ferenc hegedű művész 
ur lépett a dobogóra, ahonnan nem is akarta 
többé leengedni a hallgatósága; az óvációnak 
se vége — se hossza. Kalmár Ilonka k. a. 
kisérte zongorán; ez az izig-vérig művész- 
leány, akiről bajos volna eldönteni, hogy 
zongorázni, énekelni, festeni vagy írni tud-e 
szebben.

Egyszerre magyar nóta, cigánnyal, sirt 
fel. Uj magyar nóta. Talán voltak akik ismer-

Bőrkabátok festése, javítása
minden sziliben vízhatlan festékkel három 
nap alatt készül 20 pengőért, kisebb javítá­
sok díjtalanul, uj bőrruhákról bőrmintát 
és árajánlatot válaszbélyeg ellenében. 20-11
CSORDÁS Bőrruhagyár SZEGED.

ték, de a szövegét semmiesetre sem, meit 
az az énekesnő: Szabó Etelka k. a. saját 
szerzeménye. (A „fehér szegfű“) Egyik sirva- 
v iga dó nóta jött a másik után. Könybe lá­
badtak a szemek. Hiába! Nincs szebb a 
magyar nótánál! Aki ezt a hangulatot ki 
tudta váltani egy bálázó társaságból, meg­
lehetett elégedve sikerével.

Közben már elhelyezkedtek az aszta­
loknál és olyan „terülj-terülj asztalkám“ 
büfféé került a terem közepére, hogy Kug- 
lcrnek becsületére vált volna. Ezért külön 
hála és köszönet illeti az összes hozzájáru- 
lókat.

Természetesen utána a jókedv még 
magasabbra hágott, úgy, hogy tán még most 
is táncolnak, ha abba nem hagyták.

Miután mind a három jelmezes első 
bálázó volt és nagyon-nagyon csinos, illő, 
hogy helyet kapjanak báli referádánkban,' 
tehát: Krisztinkovich Baba (műlovarnő)’ 
Szabó Piriké (éjkirálynő) és Krisztinkovich 
Elica (suszterinas). Hisszük, hogy szép em­
lékekkel és a tánctól sajgó lábakkal bújtak 
(másnap reggel) ágyaikba.

HÍREK.
— Vallásos estély. A csongrádi 

református egyház f. évi jannár hó 5.-én d. 
u. fél 5 órakor a polgári leányiskola rajz­
termében a szentesi ni. kir. reálgimnázium 
kebelében működő „SOLI DEO GLÓRIA“ 
vallásos egylet közreműködésével vallásos 
estélyt rendez.

— Az Uránia Mozgóban tisztvi­
selő jegyek szombaton változatlanul, vasár­
nap pedig a fél 9 órás előadásra adatnak ki. 2-1

— Aranyérnél és az evvel járó bél­
dugulás, rekedés, kelés, gyakori vizelési in­
ger, derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és 
szédülés! rohamoknál a természetes «Ferenc 
József» keseriiviz használata mindig kelle 
mes megkönnyebbülést, sőt gyakran teljes 
gyógyulást eredményez. A belső bajok orvo­
sai az igen enyhe hatású Ferenc József 
vizet sokszor mindennapi használatra reggel 
és este egy-egy félpohárnyi mennyiségben 
rendelik. A Ferenc József viz kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és füszer­
üzletekben.

- Fehér és ajourhimzésre a
varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit 
a Singer varrógép“ részv. társ. Csongrád, 
Kossuth utca 4. sz.

jfwii—mm» ^

„Építési és terve­
zési munkákban
feltétlenül forduljon irodámhoz ajánlat- 

tételre.
ízlés, csinosság, szépség
praktikus olcsó megoldás­
sal a környék legszebb

épületét fogja kapni.
«Építtetők tanácsadója»
cimü könyvemet P 5.— utánvét mellett 

bárkinek megküldöm.

Építési kölcsönöket 
I szerzek.
Érti Viktor ÄS
Budapest, Erzsébet körút 2. II. 16.“
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Köszönetnyilvánítás.
Mindazon ismerősök és jóbarátok, kik 

felejthetetlen jó férjem, illetve édesapánk el­
hunyta alkalmából jóleső részvétükkel fájdal­
munkat enyhíteni iparkodtak — fogadják 
ezúton hálás köszönetünket.

Csongrád, 1930 január 3.
Özv. Forgó G. LászIóné 

és gi/ermckei.

Ne felejtse el!
A csikófejes fekete 
Cltlb cigarettapapír
boritószalagjait a január közepén meg­
tartandó jutalomkiosztásra a Samum- 

Altesse cigarettapapirgyár r. t. cí­
mére (Budapest, VI. Gömb u.

32.) idejében beküldeni 
nehogy a jutalmazás­

ból kimaradjon! 2—2

Köszönetnyilvánítás.
Csongrád megyei város tekintetes kép­

viselő tagjainak ez utón mondunk köszöne­
tét egyhangúlag történt városi bábává való 
megválasztásunkért.

Csongrád, 1930. Január 2.
Az'/gv/ Mária, 

Bartók Jánosáé 
városi bábák.

1938/1929. vht.
Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

^VI LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járás- 
bíróságnak 1929. évi Pk. 3685/6 számú vég­
zése következtében Schweiger Mór Fia fél­
egyházi lakos javára csongrádi lakos ellen 
1278 P 78 f s jár. erejéig 1929. évi julius 
hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 2200 P — f-re be­
csült következő ingóságok, u. m.: uj kerék­
párok, 2 varrógép, gummik, melyek Gresko- 
vits István 2693 P 90 f s j. is nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás­
bíróság 1929. évi Pk. 3685/6 számú végzése 
folytán 877 P 67 f tőkekövetelés biróilag 
már megállapított költségek erejéig adósnak 
Csongrádon, Szőlőhegyi utca 44. sz. a. laká­
sán leendő megtartására 1930. évi jjamaár 
hó 21,ik napjának délelőtti 11 
órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX.'t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrád, 1929. évi dec. 30. napján.
Szentmiklóssy András 

kir. bir. végrehajtó.

A csongrádi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

6519/1929. tkv. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Keller József végrehajtatnak Tösmagi 
Imre végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 9 mázsa búza tőkeköve­
telés és járulékai behajtása végett a csong­
rádi kir. járásbíróság területén levő, Csongrád 
városban fekvő s a csongrádi 6432. sz. betét­
ben A -(- 1 .sor. 3295/6. a. hrszám alatt 
felvett Tösmagi Imre nevén álló illetőségre 
152 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930. évi január hó 
21. napján délelőtt 9 órakor a csong­

5. oldal

rádi kir. járásbíróság telekkönyvi hatóság hi­
vatalos helyiségében Szentháromság tér 10. 
sz. 12. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §- 
ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881 :LX. t.-c. 147., 150., 
170. §§; 1908 :LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kie­
gészíteni (1908: XLI. 25. §.).

Csongrád, 1929. évi nov. hó 2. napján.
Domokos s. k. kir. jb. elnök.

A kiadmány hiteléül: 
ifj. Domokos István kiadó.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

6570—1929. tkv. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Lovas János végrehajtatónak Kollát 
Rozália végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
újabb árverést 232 P 74 f tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett a csongrádi kir. 
járásbíróság terűién levő, Csongrád városban 
fekvő, s a csongrádi 7612. sz. betétben A I. 
1. 2. sor. 9357/2, 9357/3. hrzi. sz. alatt fel­
vett Kollát Rozália nevén álló ingatlanra 2000 
pengő kikiáltási árban a C. 3. sor alatt Lovas 
István javára bekebelezett haszonélvezeti jog 
épségben hagyása mellett elrendelte.

Az árverést 1930. évi január hó 
24. napján d. e. 9 órakor a telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 :LX. t.-c. 42.
§-ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (188LLX. t.-c. 147., 150,. 
170. §§; 1908:LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kie­
gészíteni (1908 : XLI. 25. §.).

Csongrád, 1929. évi nov. hó 5. napján.
Domokos sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hiteléül : 
ifj. Domokos István kiadó.

Budapesti rádióműsor:
Jan. 5. vasárnap.

9. Hírek. — 10. Református istentisz­
telet.— II. Egyházi zene és szentbeszéd a 
Bazilikából. — 12.30 Időjelzés, időjárás. — 
Utána az Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangv. — 9.30 Szathmáry Arisztid dr. sző­
lészeti és borászati felügyelő: A borkezelés­
nél szükséges tisztaságról. — 4. Rádió Sza­
badegyetem. 1 Siklós Albert: Férfikarok 
megszervezése és begyakorlása. 2. „Törek­
vés“ dalegylet énekszámai. 3. Vadnay Tibor 
dr. ny. államtitkár: Az uj vármegye. 4. A 
„Törekvés“ dalárda énekszámai. Utána idő­
jelzés, időjárásjelentés. — 5.15 Cselényi Jó­
zsef a Nemzeti Színház művésze magyar nó­
tákat énekel cigányzene kísérettel. — 6.20 
Szinmüelőadás a Stúdióban. A kék róka. 
Vígjáték 3 felv. — 7.55 Ügetőversenyeredm.
— 8. Zongora-hegedű szonáták. — 9. Az 1. 
hgye. zenekarának hangv. — Utána időjelzés, 
időjárás, sport. — Majd szalon-, jazz- és 
cigányzene.

Jan. 6. hétfő.
9.30 Hírek. — 10 Egyházi zene és 

szentbeszéd a belvárosi plébániatemplomból.
— 11.15 Evang. istentisztelet. — 12.15 Idő­
jelzés, időjárás. — Utána az Operaház tag­
jaiból alakult zenekar hangv. — 3.30 Czeke 
Vilma mesél a gyermekeknek.— 4.15 Sebes­
tyén Ede felolv.: Nagy emberek árnyékában.
— 4.45 Időjelzés, időjárás. — 5. Másfél óra 
könnyű zene. — 6.30 Hoór-Tempis Erzsébet 
hangv. — 7. Sporteredmények. — 7.15 Ka­
baré-előadás a Stúdióban. — 8.30 A berlini 
rádióállomás műsorának közvetítése.— Utána 
cigányzene. — 10.45 Időjelzés, időjárás, sport.
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 
3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, víz­

állásjelentés, hírek.
Jan. 7. kedd.

9.15 A rádió házikvartettjének hangv.
— 12.05 Az Orsz. Tiszti Kaszinó szalonze­
nekarának hangv. — 3.30 Mesedélután. — 
5. Gramofonhangv. — 6. Lukinich Imre dr. 
egyetemi tanár előadása : Magyarország tör­
ténelme életrajzokban. — 6.35 Francia nyelv- 
oktatás. — 7.10 Cigányzene. — 8.15 Varga 
Emil felolv.: Természettan! furcsaságok. —
8.30 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangv. — 10. Margarethe Bach németnyelvű 
előadói estje. — Utána időjelzés, időjárás, 
hírek. — Majd jazz.

Jan. 8. szerda.
9.15 Az 1. hgye. zenekarának hangv.

— 12.05 Gramofonhangv. — 3.30 Morse- 
tanfolyam. — 4.15 Halasz Gyula előadása: 
Helyes magyarság, magyar helyesírás. — 5. 
Az Operaház tagjaiból alakult zenekar hangv.
— 6.10 Olasz nyelvoktatás. — 6.45 Rádió 
amatőrpósta. — 7.30 Az Orsz. Postás Zene- 
és Kulturegyesület hangv. — 8.45 Odry Ár­
pád, a Nemzeti Színház örökös tagjának elő­
adói estje. Utána időjelzés, időjárás, hírek. 
Majd cigányzene.

Saját gyártmányú legjobb minőségű

CSERÉPKÁLYHA,
kandöllój felszerelve, jótállással
Hatvani János g?
Csongrád, Kereszt la. 6. (Saját ház.)

Telefonszám: 60.
Az 1929. évi szentesi kiállításon nagy ezüst 
éremmel kitüntetve. Pontos kiszolgálás*
•tit- «- »• H í'imre tessék ügyelni. <ft> <$>•##

í
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Aut ó jár at
Csanytelekről - Csongrádira

naponta kétszer.
Csanytelekről intim! reggel 7 órakor 

és délelőtt 10 órakor. 
Csongrádról indul a Bergli vendég­
lőtől reggel egynegyed 9 órakor 
és délután egynegyed 2 órakor

A m. kir. állami rendőrség csongrádi 
rendőrkapitánysága.

7373/1929 köz. sz.
Tárgy: Idegen államokból 
becsempészett postagalambok 

bejelentése.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy mindazok, akik 

idegen államból becsempészett póstagalam- 
bokat maguknál elrejtve tartanak, vagy má­
sokra vonatkozólag ilyesmiről tudomással 
bírnak és nem tesznek jelentést, a legsúlyo­
sabb következményeknek teszik ki magukat, 
esetleg a körülményekhez képest kémkedés 
bűntettének gyanúja miatt fognak eljárás alá 
vonatni.

Csongrád, 1929. évi december hó 31.
A rendőrkapitányság vezetője:

Dr. Krisztinkovich 
m. kir. rendőrtanácsos.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy

Kereszt utca 16. szám alatti
üzememben a legolcsóbban készítek 
minden igénynek megfelelő

cserépkályhákat,
hamlallékaí, sütőké- 
raencéket, takaréktüz- 
hélyeket és a legújabb 
kokszrendszerüiolyton- 
égö cserép kályhák a 6.
Cserépkályha átrakásokat és a leg­
újabb kokszrendszerü átalakításokat 
elvállalok. Kokszrendszerü 30 
itöbm. fiitőképességü cserép- 
kályha 160 pengő. Havi részlet- 
fizetésre is árusítok kályhákat

Vaskályhákba samoííbetétet 
a legjutányosabban készítek.

Minden munkámért teljes felelősséget 
vállalok. Hívásra mintákkal házhoz 
megyek. A n. é. közönség szives párt­
fogását kérve vagyok teljes tisztelettel !

i áSíifi* $ ti”».cserépkályha- iIvdair JMISfl» készítő m. x33 I

A p r é h í T ú e t é s e fc
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cím nélkül "közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­

őn időben felvesz a S -u her kón^vkere^kedes,

S^zük utca 9. számú ház kedvező fizetési 
5 feltételek mellett eladó, értekezni lehet 
ugyanott. 2—1

Ozántó dűlőben két házrész kilences eladó, 
■O kanálisra visz véggel, érdeklődni lehet 
gyevidiilő tanya 265. sz. 2v2

K” ilencven-száz kilós hízott zsirsertést ke- 
» resek megvételre. Fövenyi utca 3.

Kossuth Ferenc utca 42. sz. alatt újonnan 
épített ház belső fele, 4 db gyalupad 

szerszámmal, könnyű stráfkocsi eladó, vagy 
a ház kiadó.

Erzsébet utca 10. sz. alatt lakás kiadó, 
ugyanott hat és félházrész Bukros 

eladó. 10-2

TLf\iz darab marhát vállalok teleltetésre 
Iskola utca 10. szám alatt. 4—1

K
N

ossuth Ferenc utca 31. számú ház eladó, 
értekezés ugyanott. 2-2

emes téli alma és szőlő kisebb nagyobb 
mennyiségben kapható Iskola utca 8.

Férfi és női fehérnemű mosást olcsón vál­
lalok, házakhoz is jutányos áron me­

gyek Vásártér 9. sz. 2-2

értesítem a t. hölgyközönséget, hogy kézi­
munka elönyomdámat, mely szép 

sablon mintákkal van kibővítve, Kossuth u. 
56. szám alól Kossuth u. 70. szám alá he­
lyeztem át. Tisztelettel Horvát jenöné
2vl Kossuth u. 70., a két malom között.

j utca 23. számú ház eladó, értekezés 
ugyanott. 2-2

Agyevi dűlőben 23 hold igen jó minő­
ségű szántóföld, a szelevényi rétben 

pedig 10 hold szántó közel a csongrádi ha­
tárhoz előnyös feltételek mellett eladó, érte­
kezni lehet a Körös Tisza Bankban. x39

Csengeri utca 15. szám alatti ház és Tom- 
báczkut mellett egy hold szőlő lakható 

épülettel eladó, értekezni tehet Lantos József 
csongrádi Csengeri utca 15. (Vajda telep) 
tulajdonosnál. 2vl

ét szoba, konyha és speiz a főtéren 
kiadó. Cim a kiadóba. x23

'gynegyed hold Kilences eladó, érdeklődni 
<* lehet Iskola utca 15. sz. alatt. 3-1

If

u

Egy fából készült disznóól eladó gróf 
Széchenyi István ut 4. sz. 3 1

Siha fardülőben egy házrész Nagyrét buza- 
vetéssei eladó, értekezés Jegenye utca 

1. sz. 4-3
ereszt utca 26. számú ház eladó. Érte- 

, kezés ugyanott. 2—1

-1 A magyar hold föld gazdasági épüle- 
|,iifcrfea tekkel, más vétel miatt eladó,érte­

kezés Kossuth utca 39. sz. \33

Eladó a saroktanya 40 hold földdel 
kedvező fizetési feltételekkel, értekezni 

lehet Templom utca 21. szám. 3vl
és 35 hold szántóföld egymás mellettíl

2 a kishold Nagyrét tanyával Lekrinczki 
Mihály szomszédságában közel a 

nagyrompához, egészben, vagy holdankint el­
adó, értekezés ugyanott Keller Istvánnal. 4-3

Keresek Tömörkény-Péteri Bérgazdaságom 
részére kertészt, ki a konyhakertészet, 

szőlő- és gyümölcstermelésében gyakorlott. 
Értekezni Szentesen vasárnaponként Károlyi 
József irodájában.

Jókai utca 16. számú ház eladó, értekezés 
ugyanott. 10—5

Újhelyi Nándor utca 22. számú ház sür­
gősen eladó, értekezés dr. Grósz Ar­

nold ügyvéd úrral, vagy Heringel telepen, 
utolsó utca Kádár Rókusnéval. " 2—1
O és fél hold Nagyrét herével bevetve 
«te#1 Nagypál Ferenc szomszédságában el­
adó, értekezés Erzsébet utca 3. szám. 10-6

Bartók Jánosnak Alma utca 7. számú háza, 
1 és fél hold szőleje a vörös gunyhó 

dűlőben eladó, vagy földért elcserélendő, 
ért. a fenti háznál.

erzsébeti dűlőben egy hold szőlő Máté 
j) János szomszédságában eladó, érteke­

zés a Hengermalomban, Kukovecz Imrével. 2-1

Motorkerékpár kedvező fizetéssel és olcsón 
eladó, értekezés Kossuth Ferenc u. 

39. sz. xi5

C’gy kisebbszerü ház ártézi kutlal elkültö- 
L., zés végett sürgősen eladó, értekezés 
Fekete János utca 31. sz., tisztviselő telep.

I. atszaz négyszögöl szőlő az Öregszőlök- 
i. ben eladó, értekezni teliét a Körös 
Tisza Bankban. x]g

külön-külőn, vagy együtt is eladó. 
Cim a kiadóban. x34

Fölei- és házhirtokok 
eladása és vétele.

Eladó Mindszent község határában 23 hold prima 
szántóföld tanyával holdankint 1350 pengő.

21 hold a mindszenti határban, uj tanyaépületekkel, 
kövesut mellett.

10 hold, 5 hold, 3 hold jó földek a mindszenti ha­
tárban olc»óért.

50 kishold a mindszenti határ mellett, prima föld 
holdankint 1000 pengő.

19 hold prima a mindszenti határ mellett, téglaépü­
letekkel, ártézi kuttal.

7 hold a mindszenti határ mellett 7500 pengő.
30 hold prima föld a szegvári pusztán, jó tanya­

épületekkel r-s szintén e mellett Ili hold prima 
fold. kövesut, vasút 3 kmt holdankint 1200 pengő.

30 hold jó tanyás birtok Szolnok város mellett, hnl- 
dankint 550 pengő. 2400 pengővel átvehető a 
többi vételár 10 év alatt fizethető.

46 kishold a szentesi határban, kövesut 1 km. 4 
cseréptetős épület 25 ezer pengő, 5 ezer pengő­
vel átvehető, a többi vételár 6 év alatt fizethető.

500 kishold jó szántó és 15 — 20 éves erdő Nógrád 
megyében, holdankint 400 pengő. Vasút, kövesut, 
község mellett, 7 szobás lakfts. Kisebb parcel­
lákban is eladó, vagy Csongrád megyei földér 
elcserélhető Ezenkívül még több kisebb és na­
gyobb földbirtokok vannak eladók az ország 
minden részéből.

Házak, üzletek, vendéglők eladók és haszonbérbe 
kiadók

Jó meneteli! találka ház jó cseréptetővel, egész be­
rendezéssel, nagy telekkel 4000 pengő.

Közvetítem házak, földbirtokok, haszonbérietek. v:ig\
bármilyen ingatlanok eladását és vételét bárkinek az
ország minden részéből. Léváiban is lehet hozzám 

beküldeni ingatlanok eladását, vagy vételét.
(Pénzkölcsönt földbirtokokra foiyóssittalok.)
Birtokleirást, vagy egyébb levélben! választ küld 

válaszbélyeg ellenében
BÓRKA LAJOS ingatlanforgalmi irodája 

Mindszenten, Palavicini tér 223.
(Érdeklődés irodámban díjtalan.)

JVéikülöxheleílen

mindem haxicirJeistuzn

fásár tér 27. számú ház eladó, 
ugyanott.

értekezés

Január 1-től használandó kerékpár szám- 
táblák és kocsitáblák Szabó Mihály 

lakatos mesternél (Fövenyi utca 35. sz.) j 
P-ért kicserélhetek. Ugyanott egv szecskavágó 
és egy asztaltilzhcly eladó. " .jV2

Sertésvágást és husfüstöléstvállal Kakucs- 
ka József hentes Vasút utca 14. xlO

ry szobás lakás kiadó s azonnal elfoglal­
ni ható Hunyadi tér 16. sz. alatt.
rjekete Ignác hentes folytatja a nagyvágást, 
v Zsirszaionnának kg-ja í P 60 f-éri'kap­
ható. Előjegyzéseket kisebb nagyobb tételre: 
háj, kész. zsír, téliszalámi, zr. Írsz;! Ion na és

L-i

komenciós szalonnára dfor 
utca 28. sz. hentesüzletében!

Szőlőhegyi
10—9

VARRÓGÉP
MINDENT VARR. STOPPOL ÉS HÍMEZ

R'tid'jezó fiz.atési feltételek.. 
/tlacsoTi.y h.avi rész la t e k.
* INGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Csongrád, Kossuth utca 4 szám.

Nagymező utca 9 szám alatt talpon álló 
nád van clsdó. Ért. ugyanott.

aSDíGER varrógépek
mégis A LEO«JOBBAJK. i

ü:j.*41v


